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COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO - CPA

ATA n° 086/2018

Aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezoito, às quatorze horas e

trinta minutos, na sala n° 15 da Secretaria de Educação a Distância - SEaD,

Campus Rio Grande, reuniu-se ordinariamente a Comissão Própria de Avaliação

- CPA, com a seguinte pauta: 1. Aprovação da Ata da reunião anterior n°

085/2018; 2. Relato do encaminhamento para o CONSUN das sugestões de

alteração (Avaliação Docente pelo Discente); 3. Divulgação da Autoavaliação

2018; 4. Discussão sobre a meta-avaliação da Auíoavaliação; 5. Relato do

ENADE; 6. Assuntos Gerais. Presentes pela CPA: Titulares: Adriana Kívanski de

Senna - Presidente, Dulce Helena Porto Meireles Leite, Elton Pinto Colares,

Fabiane Aguiar dos Anjos Gatti, Felipe Franz Wienke, Gino Feijó Pohlmann,

Jaqueline Garda Buffon, Luisa da Mata Lehn, Priscila Thiel Gabe, Rafael Lipinski

Paes, Rita de Cássia Grecco, Tanise Paula Novello, Tíarajú Alves de Freitas e

Jaciana Marlova Araújo, esta por videoconferência. Como Suplentes: Beatriz

Spotorno Domingues, Carolína da Rosa Gioda, Marcos Alexandre Gelesky e

Rafael Mello Oliveira e por videoconferência Bíbiana Schiavíni Gonçalves

Toníazzo e Mônica Wetzel. Justificaram ausência: Andréa Edom Morales, Dínalva

Aires de Sales, Kelli da Rosa Ribeiro, Lizandro Mello Pereira, Lenice Dutra de

Sousa, Mairim Linck Piva, Roberta Souza Pohren e Rodrigo Rocha Davesac.

Presentes pela DJretoria de Avaliação Institucional - DAI: Angela da Silveira

Leonardi, António Carlos Sampaio Dalbon, Elisângela Freitas da Silva, Luiz

Eduardo Maia Nery, Paula Palagi da Rosa, Pedro Henrique Barcarolo, Robert de

Moraes Wyse e Rosaura Alves da Conceição. Passando ao primeiro assunto, a

senhora presidente, Adriana de Senna, solicitou aos presentes a aprovação da

ata n° 085/2018, referente à reunião anterior. Não havendo manifestações a

mesma foi aprovada por unanimidade. Passando ao segundo assunto, foi
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discutido o "Relato do encaminhamento ao CONSUN das sugestões de

alteração (Avaliação Docente pelo Discente) ", Luiz Nery destacou que a reunião

do CONSUN, em que será apresentada a proposta de alteração da condução

desse processo avaliativo para a CPA, foi remarcada para o dia 31/08/2018.

Adriana de Senna colocou que na reunião ordinária de setembro será informada a

decisão do CONSUN. Passando ao terceiro assunto: "Divulgação da

Autoavaliação 2018", Luiz Nery informou que já está disponível no site da DAI,

todos os resultados na íntegra da autoavaliação, incluindo dados de todos os

cursos, questão a questão, afirmando também que a falta de divulgação era uma

reclamação constante e que agora foi solucionada. Foi noticiado, amplamente, os

resultados no site da FURG e também foi colocado um alerta quando se acessa o

sistema FURG. Passando ao quarto assunto: "Discussão sobre a meta-avaliação

da Autoavaliação", Luiz Nery falou que as 29 CIAPs manifestaram-se a respeito

da entrega dos relatórios elaborados, mas nem todas conseguiram realizar os

seminários de avaliação. Já foram entregues 16 desses relatórios e se acredita

que o restante seja enviado até o final da semana. Membros da DAI e da DIPLAN

estiveram presentes em boa parte dos seminários promovidos pelas CIAPs de

cada unidade e de um modo geral, os seminários tiveram uma boa participação.

Ressaltaram, apenas, que teve pouca participação dos discentes, mas que foi

feita uma consulta de opinião via site institucional direcionada exclusivamente á

participação dos estudantes, coletando cerca de 700 formulários, com

contribuições para o PDI 2019/2022. Sobre os seminários, Jaqueline Buffon

afirmou que, a princípio, as CIAPs ficaram assustadas, mas que num segundo

momento, todos acabaram elogiando o trabalho das CIAPs. Elisângeia da Silva,

relatou sua experiência com a C!AP da PROPLAD, afirmando a importância da

união da comissão interna e a integração dos servidores, estagiários e bolsistas

da PROPLAD para surgimento de ideias e concretização do trabalho. Adriana de

Senna comentou que em sua unidade, o ICHI, a direção pelo fato de convocar os

docentes não foi bem vista, mas que no fim do seminário, era perceptível a

satisfação dos presentes em poder participar das discussões e refletir sobre a
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unidade. Tanise Novello, relatou que no IMEF o seminário foi um sucesso, com

grande participação do Instituto. A CIAP/IMEF organizou o seminário por meio de

grupos e fichas divididas por eixos, e que a ativídade foi muito recompensadora

para todos, inclusive para os novos docentes, que tiveram um conhecimento

maior do PD1. Luiz Nery explicou que a maior parte das CIAPs enfrentou

dificuldades no começo, porém no final todos acabaram gratificados com o

processo. Sobre o quinto assunto da reunião: "Relato do ENADE", Rosaura da

Conceição informou que os coordenadores de curso inscreveram seus alunos

dentro do prazo no sistema ENADE. Ela ressaltou que estamos agora no prazo de

cadastro dos próprios alunos no sistema e que no início de setembro, teremos o

resultado final de todos os inscritos. Rosaura da Conceição, afirmou ainda que

alguns coordenadores já fizeram reuniões com os estudantes para informação e

conscientização quanto ao processo. No geral, o processo está indo muito bem,

os alunos estão conscientes da prova do ENADE e já estão fixados os banners e

cartazes, além da distribuição de folhetos para os alunos. Luiz Nery comentou

sobre a preocupação de que todos os estudantes efetuem o cadastro e

respondam ao questionário a tempo, para não ficarem irregulares. O coordenador

do curso de Direito, Felipe Wienke, membro da CPA, manifestou sua

preocupação em incluir todos os alunos e monitorar o processo de inscrição para

que nenhum dos 92 fonnandos fique impedido de fazer o ENADE. O coordenador

do Curso de Economia, TÍarajú deFreítas, também membro da CPA, ressaltou

que já conversou com os alunos no momento do TCC (Trabalho de Conclusão de

Curso) e que esses se mostraram motivados com uma boa expectativa de nota,

disse ainda, que está programada uma revisão nos últimos três sábados que

antecedem a prova, para prepará-los. Adriana de Senna indagou o andamento do

processo no Campus Santa Vitória do Palmar para a Jaciana Araújo e Bibiana

Toniazzo, que estavam participando da reunião via skype, e Bibiana Toníazzo,

informou que todos os alunos estão cientes. Luiz Nery destacou a importância da

participação responsável dos estudantes. Passando ao último item da pauta:

"Assuntos Gerais", foi colocado: 1- Luiz Nery falou da visita in loco do Curso de
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Letras Português/Francês, ocorrida nos dias 09 e 10 de agosto, que obteve

conceito 5(cinco). 2 - Sobre a reunião da CPA, nessa visita, Dulce Leite disse que

se surpreendeu com a nota devido ao grau de exigência das perguntas feitas

pêlos avalíadores, quando da reunião desses com a CPA, mas que em nenhum

momento, eles ficaram sem resposta. Tanise Novello notou certa desconfiança

dos avaliadores em relação ao trabalho da CPA, mas que cada avaliador tem a

sua particularidade. Rosaura da Conceição fez um breve parecer do processo da

avaliação do Curso de Letras Português/Francês. Ela parabenizou o ILA, pelas

excelentes notas das avaliações do INEP deste ano. Luiz Nery atualizou a todos

sobre as próximas reuniões da CPA nas visitas in foco, nos cursos de:

Oceanología, História EAD, Letras Português/Espanhol EAD e Recredenciamento

FURG EAD, reiterando a importância da presença dos membros da CPA.

Adriana de Senna ressaltou a importância da presença dos membros da CPA

quando da visita do recredenciamento EAD, pois é uma prévia do

recredenciamento de toda a Instituição. 3 - A seguir ocorreu um debate sobre a

recomposição da CPA, prevista para 2019, envolvendo boa parte dos presentes.

Ficou acordado que o GT de Recomposição da CPA deverá se reunir mais vezes

nas próximas semanas para propor alterações no seu regimento e trazer para a

próxima reunião as sugestões de alteração, caso seja necessária, será agendada

uma reunião extraordinária. 4 - Por fim, Luiz Nery falou sobre a avaliação da

Imagem da FURG, a PROEXC encaminhou as sugestões para as questões do

instrumento e que o GT Imagem Já tem uma reunião marcada para a corrente

semana. 5 - Adriana de Senna ratificou a data da próxima reunião ordinária que

será realizada no dia dezessete de setembro, às quatorze horas e trinta minutos,

na Secretaria de Educação a Distância - SeAD. Finalizando, todos foram

convidados a celebrar o aniversário de 49 anos da FURG e também parabenizar

a servidora Rosaura Alves da Conceição, por sua indicação ao mérito

universitário. Nada mais havendo a tratar foi encerrada a reunião. E para constar

eu, Angela da Silveira Leonardí, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada,
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vai por mim, e pela presidente, assinada. Rio Grande, 20/08/2018.
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ANGELA DA SILVEIRA LEONARDI

Estagiaria da DAI
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ADRIANA KIVANSKI DE SENNA

Presidente
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